



致敬凡人英雄 热心市民收到“平凡之善”荣誉证书

华西社区报讯(记者 胡慧媛 程玥 受访者供图)“你不顾个人安危,挽救生命,社会需要这样的正气,我们对你的见义勇为行为表示感谢!”11月6日上午,成都市精神文明建设办公室相关代表来到热心市民陈晓的工作单位,为见义勇为的他颁发“平凡之善”证书,并对他进行了慰问。陈晓回忆当天的情景说:“如果再次遇到这种危急情况,我依然会毫不犹豫挺身而出!”

时间拨回到10月27日早上5点30分左右,府南河猛追湾河传来了呼救声,在河边锻炼身体的陈晓闻声赶来。其他热心群众有的拨打报警电话,有的在安慰落水女子,有的在想救援办法……不一会儿,公安民警、消防战士、医务人员以及热心群众迅速“集结”,众人合力最终将女子从死神手里“抢”了回来。

事发当日早晨,一名男子一边向大家求救,一边靠近溺水的女子,并用手托住了溺水女子。后来得知,该名



陈晓获得“平凡之善”荣誉证书。

男子为落水女子的男朋友。“虽然这段河流较为平静,但水位很深。当时落水女子已多次呛水,全身湿透,情况十分危急。”热心市民陈晓表示。由于周围没有更多的救援物资,救援工作始

终没有取得实质性进展。

这时,经常在成华公园晨跑的热心市民陈晓途经此地,看见大家都围在水边,便上前一探究竟。“看到有人落水,我的心一下子就紧张起来了。

我立即想到成华公园码头停放有游船,骑上共享单车奔向目的地。”陈晓回忆说。跟他一同前往的还有一名救援民警,到达游船码头后,此时,成华公园码头船上还有一名值夜班的工作人员,游船因无法通电,大家无法驾驶游船。时间不等人!于是,三人徒手打开游船的固定装置,陈晓又找了一根竹竿撑船,用最原始的方法将电动船撑到溺水女子身边。“其实我从来没撑过船,也不会划船,但那天我撑得很‘有天分’,不到三十分钟就撑到了溺水女子的身边。”陈晓说道。在众人合力救援下,溺水女子很快被救上岸。随后,成都120医务人员迅速把溺水女子接到成都市第二人民医院抢救室进行抢救。

“年轻女子不慎落水,众人合力救援成功”的事情在网上传播后,赢得了不少网友点赞。大家纷纷表示,“这群温暖的群众传递出的是这座城市的温度,他们的正义之举是社会最需要的正能量!”

深化“四大行动” 赋能基层治理

崇州市召开党建引领小区治理三年攻坚行动现场推进会暨专题调研会

华西社区报讯(记者 杨锐 崇州市委社治委供图)11月3日,崇州市召开党建引领小区治理三年攻坚行动现场推进会暨专题调度会。市委常委、组织部部长、社治委主任、工作专班组长于忠华出席会议并讲话。

本次会议目的是深入贯彻落实成都市党建引领小区治理三年攻坚行动现场推进会暨专题调度会会议精神,对崇州市的小区(网格)党组织体系筑基、物业服务整体提升、老旧小区(院落)改造、信托制物业提质扩面等四大专项行动进行专题调度。

会议指出,小区治理事关全局、意义重大。要始终坚持以居民现实需求为导向,用绣花功夫推进小区治理,统筹抓好小区党组织、物业服务机构、居民自治机制和社会支持体系建设,构建党组织引领、多元力量参与、共建共治共享的治理机制。

会议强调,要准确把握开展小区治理攻坚行动的关键要点:一是聚焦优化基本组织、壮大基本队伍、做实基本动作“三个基本”,不断夯实小区(网格)党组织建设。二是抓住党组织信任关键、公开透明制度关键、提质扩面工作关键“三个关键”,推动信托制物业服务提质扩面增效。三是强化三方联动见实效、压实责任见实效、更新改造见实效“三个实效”,推动物业服务和小区改造整体提升。

会议要求,要着力抓好小区治理当前几项重点工作:一是高标准推动小区(网格)党群服务站常态长效运行,确保崇州市各小区实现组织有阵地、工作有机制、议事有场所、人员有保障、运行有支撑。二是高质量召开



会议现场。

“一月一主题”调度会,并按照时间进度召开其他专项行动的调度会,切实推动各个专项行动落实见效。三是高水平抓好小区治理宣传引导,探索出一些可操作、可推广的小区治理路子和方法,形成一批经验模式和典型案例。四是高效率强化工作专班运行,要定期报送小区治理工作信息,提高工作显示度,全面打好四季度攻坚战收官战。

会前,与会人员走访观摩了白头镇崇德社区洞桥馨苑、崇庆街道三和社区福康小区、崇庆街道同心社区隆腾·蜀州府三个不同类型小区的治理情况。其中,洞桥馨苑通过导入“社区社会企业+信托制物业”服务模式,并在治理中探索形成“一核三联,三

治融合”协同增效治理模式;福康小区则以党建引领居民参与的方式,实现小区从发展“加速度”到幸福“加温度”;隆腾·蜀州府通过强化党建引领,坚持特色创新,完善小区“五步议事法”,不断提高小区业主满意度和归属感。

会上,崇庆街道、街子镇、崇阳街道明湖社区、白头镇崇德社区、成都亿城物业管理有限公司先后就强化党建引领机制赋能小区治理、提升治理效能服务群众、推动物业服务和社区治理融合等方面进行了交流发言。

崇州市小区治理专项工作组组长,专班成员单位分管负责同志、各镇(街道)分管负责同志,以及物业公司代表参加会议。

资讯

“云下畅想未来”

成都东部新区邀您体验航空文化

华西社区报讯(记者 董峰)11月1日,记者从成都东部新区草池街道获悉:由东部新区党群工作部、东部新区文化旅游体育局指导,东部新区草池街道办事处主办的2023年首届草池“云下池上”航空文化节日前正式启动。即日起至11月11日,文化节将推出多种形式主题活动,沉浸式打造游、乐、学、研多维度体验场景。

记者了解到,成都天府国际机场近三分之一坐落于草池街道,作为空港门户,草池街道区位优势得天独厚。“本次文化节是由街道驻村选调生自主发起策划的首届航空文化节,以‘天府空港草池 云下畅享未来’为主题,立足草池临空文旅资源优势,链接市级、新区资源平台,开展系列形式多样的航空文化活动,旨在丰富群众精神文化生活,带动区域航空文旅消费,不断提升空港草池文旅品牌知名度和影响力。”草池街道相关负责人介绍说。

据悉,本次航空文化节设置了“临空观景”游园打卡赛、“临空观景”游园体验等多种趣味主题活动,还将同步展开“我爱草池”视觉创意大赛、航空科普进校园活动、净空安全主题宣讲活动、云下学堂·乡村振兴系列培训等系列航空主题活动。



草池街道三渔文化村。